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Előre JVIontenegróban
Budapest, december 15. (Hivatalos.)

délkeleti

Kövess tábornok Plevjétől előnyomuló osztrák-magyar csapatai 
tegnap a Vrana-Gorától délre lévő montenegrói hadállásokat is egész 
szélességükben bevették. Egy hadoszlop Glibacinál az ellenséget üldözve 
a Tara szakadékig nyomult előre és szétugrasztoita az ellenség egy 
zászlósiját Más csapatok elérték Grabet A közvetlenül Beranetól 
keletre fekvő magaslatokon a mi osztagainkon kívül mohamedánok és 
albánok is állanak harcban a montenegróiakkal. Tegnap ejtett foglyaink 
száma 340 katona és 150 védköteles.

Ax orosz és olasz fronton nincs esemény
Budapest, december 15 (Hivatalos.)

Or5©»«»
Nincs különösebb esemény.

Ote&x hudsxí»»#ér:
Budapest, dec. 15. (Hivatalos.) 
A helyzet változatlan. Hőfer.

Németország felszólítása Görögországhoz.
Berlin, decembor 15. Amsterdamból jelentik a Te’egrafenunion nak : A Rsu'er ügy­

nökség hivatalos közleményben jelenti : A német birodalmi kormány a görög kormánynál 
kérdezősködött, vájjon szók az uj engedmények, a melyeket Görögország a szövetségesek- 
tett, nem veszélyeztetik-e Görögország semlegességét ? Eddigelé a görög és a német kor­
mányok között megindult eszmecseréről hivatalos jelentést nem adtak ki, de nem tudják 
azt a tényt, hogy a helyzet nagyon válságos, ámbár alapos ok van arra a feltevésre, hogy 
a német birodalom nem fogja a dolgot a végletekig vinni, mert teljes mértékben elismeri 
hogy Görögország rendkívüli helyzetben van.

Szalonild a mienk lesz ?
Milánó, december 15. A Secolo azt az állítólagos szaloniki jelentést 

közli, hogy Bulgária Monasztir megszállásáról Ausztria Magyarország 
javára lemondott. Ausztria Magyarország, hogy Monasztirt ós később 
Szalonikit megkaphassa, Bulgária javára az egész keleti görög Macedó­
niáról Kavallával, Ceressel, Dojrannal és Ghevghelivel együtt lemondott.

Ax oroszok lázas készülődése.
Becs, december 15. Csernovitzból táv« 

iratozzák a Fremdenblattnak : Egy mene­
kült, aki a tarnopoli kerületből jött, el­
beszélte, hogy az oroszok lázas sietséggel 
dolgoznak annak a vasútvonalnak és azok­
nak az országiaknak helyreállításán, ama 

| iyek Volhynia és Besszarábia felé vezetnek, 
j Egész erdőségeket vágnak ki, hogy elegendő 
j fát szerezzenek. Körülbelül húszezer újoncot 
I képeznek ki Tarnopol környékén, akik leg- 
I utóbb Oroszországból jöttek.

Szíriában lesz az uj 
hadisziniér.

Berlin, dec. 15. Athénből jelentik a 
, Vossiscbe Zeitung-nak: A Kaeri cimü lap 
I bizonyosnak tartja, hogy a szövetségesek 
! balkáni hadjárata legkésőbb egy hánapon 
I belül azzal fog végződni, hogy a »zövet- 
i ségesek elvonulnak Szalonikiból. Az an- 
i goi és a francia tisztek már utasítást kap- 
i tuk, hogy készen álljanak az elutasi- 
I tásra.

A ha re szinterét Szíriába, Alexandrát-
■ tebe helyezik át, ahonnan a törökök és né
i metek előnyomulását hatásosabban ellen- 
; súlyozhatják, mert azok ott távolabb vannak 
: oentrumuktól, mint a Balkánon és nélkülöz-
■ nék a bolgár csapatok támogatását is. Az 

angolok ott számíthatnak a franciák és az 
olaszok közreműködésére is, a mit Egyip­
tomban hiába reméltek. Ezenkívül az ango 
lóknak Akxendrette közelében támaszpontjuk 
is van: Cyprus szigete.

Támadás Szalonilsi ellen ?
Budapest, december 15. (Saj. tud.) 

Genfből jelentik, hogy a központiak 
a Strumica-fronton nagy haderőket 
vontak össze, amiből Szaloniki ellen 
támadásra következtetnek.
A gallípoli expedíció pusztulás 

előtt.
Konstantinápoly, dec. 15 Trantomir 

őrnagy, román katonai attasé, a ki né­
hány napig a Dardanelláknál volt és on 
nan most tért vissza, a lapok tudósítói 
előtt úgy nyilatkozott, hogy na az entente 
csapatait sürgősen el nem viszik Gallipoli 
félszigetéről, akkor az egész haderő ott fog 
elvérezni.

Divat értesítés elsőraiign női szabóság. Í^/ÍHai* TtTltV* 
Tfcatelettel értesítem a n. é. hölgy közönséget, hogy az őszi és téli divat V«l'-lvL JL-1ÄÜ 
össze« újdonságai teljes választékban raktára érkeztek. Méret utáni rendel- „ „
mények leggyorsabban eszközöltetnek, kész női blousok, pongyolák, ka nagyáriiliásában 
bálok, divat kelmék, selymek, bársonyok, kalapok, vásznak, fehérne- 
nifiek, ernyők, ridicülök, harisnyák, keztyük, szőnyeg-, függöny-, paplanok 423 1 j. > • i-i i’
«8 takarók lerobban beazoroehotök :: Szélit LaSZlÖ-tér
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A király elismerése 
a vármegye 
tisztviselőinek.

Biharvármegye köxgyüíése.
A megyebizottBági tagok nagy számmal 

•leniek meg a tegnapi közgyűlésen, »me­
llyen dr Miskolczy Ferenc főispán elnökölt. 
A főispán rendkívül hatalmas lendületű be­
szédben emlékezett meg az ö Felsége elis­
meréséről, amelyben a vármegye tisztikarát 
részesítette. Az igazán nagyhatású, klasz- 
szikus beszédet az alábbiakban közöljük :

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság ! 
Amióta Biharvármegya föispáni székében — 
immár hat éve — hivatásomat végzem, nem 
teljesítettem még kedvesebb és kellemesebb 
kftteiességet, mint most, mikor a tekintetes 
Törvényhatóság figyelmét felhívom arra a 
november 21 én kelt legfelsőbb királyi ren­
deletre, melyet őfelsége Sándor János 
magyar királyi belügyminiszter wrhoz inté­
zett s amelyben felséges királyunk elisme- 
rését és köszönetét nyilvánítja Magyarország 
összes önkormányzati tisztviselőinek azért 
a minden ereje megfeszítésével, lelkiismere­
tes kötelességtódással végzett munkájáért, 
mellyel a háború ideje alatt az ország 
és h dviselés érdekeit oly eredményesen szol­
gálták.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság I 
Mindig nagy jelentőségű dolog a királyi 
köszönet, de százszor hatványozottabb annak 
súlya a mai nehéz háborús viszonyok közt. 
Azt, hogy az önkormányzati tisztviselők a 
háborúnak most már 16 ik hóaapja óta mit 
végeztek, azt megítélni valóban esak az 
tudja teljesen, aki maga is irányiíólag vagy 
ellenőrzésével maga is befolyt a működésbe. 
De hogy a laikus törvényhatósági bizott­
sági tag urak is betekinthessenek e munka 
rengetegébe, melyet felszínen csak az újsá­
gok közleményeiből ismernek, méltóztassa- 
nak megengedni, hogy azt vázlatosan ismer­
tein essem.

1914 julius 26-án érkezett hozzánk a 
■észletos mozgósítás és pár nappal ezután az 
általános mozgósítás elrendelése. Hogy e 
rendelkezés pontos, lelkiismeretes végrehaj­
tása milyen óriási feladat, arról némi fogal­
mat nyújt az, hogy azokat a kötelességeket 
és kötött határidőhöz «zabott tennivalókat, 
melyekkel a mozgósítás jár, külön törvények 
egész sorozata szabályozza, melyeket a leg­
alaposabban ismerni és pontosan végrehaj­
tani kötelessége a tisztviselőkarnak.

A sorozás nemcsak annyiból áll, hogy a 
hadköteles mérce alá áll, hanem jelenti az 
önkormányzati tisztviselőkre háruló feladatok 
egész nehéz és szövevényes sorát. A bevo­
nultak hátramaradottjairól kell gondoskodni, 
ami, ha tekintetbe vesszük, hogy hány csa­
ládtag sorsára kell tekintettel lenni, meg­
értjük a feladat nehézségeit. A lóiorozás, 
lóosztályozás, igavonó szekerek, kocáik,meg­
számlálhatatlan fuvar és hedimunkások ki­
állítása is a tisztviselők körültekintő nehéz 
munkásságát igényli.

De a legelismerésre méltóbb munka, 
melyet a járványok, fertőző betegségek, a 
kolera, vérhas, tífusz elleni védekezés terén 
végeztek. Örök dicsősége marad az a tiszt­
viselőknek és a hatósági orvosoknak, hogy 
a járványok terjedését és pusztítását meg­
gátolták Hisz ha átlapozzuk a régi hábo 
ruk krónikáit, megdöbbentő részleteket ol­
vashatunk arról, hogy milyen pusztításokat 
végeztek u háború alatt ós azután a járvá 
nyok. Természetes következménye volt a 
háborúnak az elsőrendű élelmiszerek meg 
fogyása, az ezt követő élelmiszeruzsora, ami 
ellen meg kellett szabni a maximális árakat, 
majd a rekvirálást végezni, ami szintén 
óriási munkát, rengeteg kellemetlenséget je­
lentett és az ezzel járó súlyos problémákat

is sikeresen megoldották az önkormányzati 
' tisztviselők.

Es méltózfassék tek. Törvényhatósági 
i bizottság még számba venni azt a felelős 
; ségteljes munkát, melyet a hadisegély ós 
• az árvasegély megállapítása, kiosztása rótt 

a tisztviselőkre, aminél nehezebb, hálát- 
í lanabb feladat el sem képzelhető. Az in­

ternáltak és menekültek elhelyezése, majd 
I mikor határainkról visszavertük az ellen 
j séget, azoknak visszaszállítása is rengeteg 
I feladatott igényelt. És tudjuk azt tek. Tör 

vényhatósági bizottság, hogy a most már 
oly dicsőséges győzelmeket eredményező 

i háborúnak végső döntő győzelemmel való 
i befejezése nemcsak katonáink vitézségén és 

hősiességén, hanem azon is múlik, hogy 
' itthoni polgáraink produktiv munkája, hogy
■ tudja megerősíteni pénzügyi helyzetünket. 
; fe hogy e tekintetben is milyen fényes si- 
; kerrel álljuk ki a versenyt allenfeleinkkel,
1 annak legörvendetesebh bizonysága három 
í hadikölcsön inponálló sikere, amiben köz- 
I tudomásulag szintén lelkes buzgó mun- 
i káva! vették ki részüket a tisztviselők. És 
i hogy a nép felvilágosításának a hadiköl- 
[ csönjegyzés közgazdasági jelentőségének és 
i hazafias kötelességének mégis mertetése kö- 
! rül Biharmegye tisztviselői milyen lelkes 
; agitációval végezték feladatukat, azt leg 
j örvendotesebben a hadikölcsönjegyzésnik a 
. vármegyénkben elért imponáló eredménye 
' bizonyította.

Megfogyatkozott s-ámhán végezte a 
j megHokasodott munkát, megfeszített erővel 
| Bihar vármegye tisztikara, mely megérje- 
I melte ezt a legmagasabb kitüntetést. Tisz- 
; lettel indítványozom tehát, hogy ezen na-ty- 
; jelentőségű, az önkormányzati tisztviselők 
I munkáját elismerő legfelsőbb királyi rende 
i letet szóról szóra egész terjedelmében vegyük 
j jegyzőkönyvbe, hogy ha majd a késő utókor 

forgatja Biharmegye annaleseit, büszkén 
mondhassa : »Ezek voltak a mi elődeink.“ 
Egyben, kérem a jegyzőkönyvbe venni azt 
a becsülést és elismerést is, melyet Bihar- 
megye törvényhatósági bizottsága érez az ő 
érdemes tisztikara iránt. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés. Az indítványt egyhangú lelkese­
déssel elfogadták.)

A másik, a bihari katonáknak a harc 
\ téren tanúsított magatartását és dicsőséget
■ hirdető beszédet az alispán évnegyedes je- 
i leütésének azon részénél mondta el dr Afis-
I kolczy Ferencz főispán, mely így hangzott : 
i Tekintetes Közgyűlés I Köztudomású 

dolog, hogy a cs. és kit. 37-ik gyalogezred, 
valamint a m. kir, 4 ik honvéd gyalogezred 
legénységét Nagyvárad törvényhatósági vá­
rossal együtt egészben a cs. és kir. 39 gva- 
logeared, valamint a m. kir. 3. honvéd gya­
logezred legénységének tekintélyes részét a 
vármegyei lakosság szolgáltatja.

Lélekemelő s legbensőbb érzéseinket 
rezgésbe hozza a tudat, hogy a most fel 
Borolt caapaltestek mindegyike világháló- 
rnnkónn annyira kitüutötte nsagát, hogy úgy 
a legfelsőbb Hadúr, mint a legfelsőbb’ had­
vezetőség mindezeket a csapattesteket külön 
megemlítve kitüntette s részükre elismerését 
nyilvánítotté. Oly dicsőségteljes eredmény ez 
nemcsak a csapatokban küzdő fiainkra, ha­
nem vármegyénk egész közönségére is, hogy 
indokolt, miképp e kiváló hősiessé? az ere­
deti ezred és hadtestparancsuoksági párán 
esők ideiktatásával méltó módon megörökit- 
tessék.

Tekintetes tör vény hatósági bizottság I A 
mi hawfias örömünk és méltó büszkeségünk, 
“Ogy az immár 16 hónap óta annyi fényes 
győzelmet hozó világháborúban oly hősiesen 
i r-0<? ÖL b,ihari katonák, hogy Őfelsége, 
legrelsőbb hadúrunk és a hadtestparaue»- 
noksag kitüntető és örökké emlékezetes el- 
prését vívták ki. Kell, hogy Biharmegye 
történetének annyi dicsőséget és hazafias 
erényt megörökítő lapjain ig M legvoaek 
jegyezve a bihari katonák vitézi hőstettei,

■ különösen az a fényes győzelem, mslyet a

■ 4. honvédgyalogezred az október 13 tói ok- 
I tóber 16-ig folyt csatában vívott ki. Indít­

ványozom tehát, hogy a bihari katonák ön­
feláldozó hőstette s a király, valamint a 
hadtestparancsnokság elismerése Biharmegye 
jegyzőkönyvében is megörökittessék. Őrök 
hálánk nyilváníttassák a 4. honvédgyalog­
ezred parancsnokságának, hogy e dicső 
harcok eredményéről értesítést küldött ne-

i künk és végül nyilvánítsuk köszönetüns 
Obrinesák ezredesnek azért az irántunk ta­
núsított figyelméért, hogy a legfelsőbb királyi 
valamint a hadt' stparanosnokság elismerését 
velünk tudatta. (Hosszantartó lelkes éljenzés.) 
A főispán indítványát egyhangú lelkesedéssel 
elfogadták.

Ezután az igazoló választmány tagjaivá 
megválasztották Baranyi Andrást, dr Gyön- 
gyössy Istvánt, Tatár Zoltánt, Udvarhelyi 
Bélát Nadányi Pált, dr Morvay Zsigmon- 
dot, Des Echcrolles Kiuspér Gilbertet. A 
közigazgatási bizottság tagjaivá pádig as

■ 1916—1917. évekre megválasztottak : dr
i Beöthy László, Telegdi József, Száhlender Ká- 
I roly, Platthy Miklós, dr Karácsonyi János.

A vármegye többi napirenden levő 
ügyeinél vita nélkül fogadták el az állandó 
választmány javaslatait.

"égy francia repülő 
pusztulása.

Berlin, december 15. A nagy főhadi­
szállás jolenti :

üyugatá hadszi^té^»
Az arcvonalon különös fontosságú ese • 

mény nem történt. Ripülőink látható ered­
ménnyel támadtak meg egy angol gőz­
hajót, amely dse-imbar hó 12-én Labanne 
magasságában megfeneklett. Az ellenség, 
amely Bapaume Perrones irányában Lot- 
haringiába és Mühlheim felé több repülő­
géprajt küldött ki, légi harcban, illetve 
védő ágyúink tüzébea négy repülőgépet, 
ezek között egy nagy két motorút ve­
szített.

Keleti hadaxinter*»i
Nincs újság.

Sikeres harcaink 
a montenegróiakkal.

Bahcám hadtér.
Plevljétől délnyugatra az ellenséget a 

Tara-folyó, ettől keletre pádig a grub—bro- 
darevói vonal rnögé vetettük vissza. Több 

i száz embert elfogtunk. (Miniszterelnökség 
j sajtóosztálya.)

& pápa beszéde eli@n.
^ern>.*?ÖC?/n^0r A Temps szerint 

olasz politikai körökben élesen elitélik a 
pápa konzisztóriumi beszédét s azzal vá­
dolják a pápát, hogy az ország ellenségeivel 
rokonszenvez s hogy azok révén akarja meg 
erősíteni a szentszék letűnt hatalmát. A La- 
tapiével folytatott beszélgetést még vissza 
lehetett vonni, de az egész konzisztórium 
előtt elhangzott szavak kellemetlen emléket 
fognak hagyni az olasz nemzet lelkében.

A Corriere viszont, a pápa bölcs ós 
mérsékelt beszédét a szövetségesekre ked­
vezően szeretné magyarázni. ‘ Azt erősít- 
geti, hogy Hartmann kölni órseK olvasta a 
pápa beszédének fogalmazványát és figyel­
meztette a páyát a veszedelemre, mely a 
németországi uatholiknsokat fenyegeti, ha a 
papa nem nyilatkozik a legnagyobb elő­
vigyázatossággal az európai háborúra vo­
natkozó kijelentéseiben.
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niszter felszólalása után részletekben is át 
tfrtek az interpellációkra.

Abraháai Dezső interpellációjára Tisza 
azt válaszolta, hogy a régi zászlókat meg- 

i fogják hagyni, mig az újakat, mint vezér­
jelző zászlókat fogják alkalmazni, még pedig 
a paritás teljes kidomboritásával.

Rakovszky a cenzúráról interpellált, a 
mely sokszor pártcélokat szolgál.

Balogh Jenő igazságügy miniszter valót- i 
! lannak mordotta Rakovszky állításait.

Holnap ez árdrágításról szóló javaslatot 
tárgj alják.

Az ülés délután 3 órakor ért véget.
1 *'" ~ "• 1 —........ |

Nagy himlőjárvány Szerepen. [
Véletlenül jóit rá a hatóság. ■ 

j „„ —
i Koxveezéiyes cigányok

Biharvármegye területén egyre fenyege­
tőbb mérveket ölt a hólyagos himlő járvány- 

, A polgárság hiába követ el minden óvintéz­
kedést nem tud kellőleg védekezni, mert a 

; cigányok széthoidják a baeillusokat és a 
. ligvédettibb helyeket is megfertőzik a rőt- ■ 
‘ tenetes betegség csiráival. A helyzet annál l 
i vfszrdelmfsebb, mert ez a teljesen kuli«- ! 
i rátlan nép nem fordul orvoshoz, hanem kin- , 
j lódik a legrettenetesebb kínok közt és crak ' 

a halál váltja meg szenvedéseitől a beteget, i 
i Orvos egyáltalán meg se fordul az undok : 

pufikokban, ahol pedig hullák és betegek j
■ feküsznek egymás mellett a legborzasztóbb 

környezetben.
Legújabban Szerepen fedezte fel a ha- : 

tóság a veszedelmes bajt. Most sí m a meg . 
betegedett ember hozzátartozóitól tudta meg, i 
hanem közigazgatási utor, más helyről, egye­
nesen a debreceni közkórháziéi.

A debreceni közkórház vezetősége 
ugyanis arról értesítette a sárréti főszolga 
birót, hogy a közkórbázban felvettek egy | 
Makula Gáspár nevű 16 éves cigányt, aki i 
Szerepről valónak mondta magát. A cigány- 
fiú hólyagos himlőben szenvedett. A kór- ; 
házi jelentés alapján a főszolgabíró nyom­

ban intézkedett, hogy Szerepen vizsgálatot 
tartsanak.

A kiküldött orvos megdöbbentő dolgo­
kat talált a községben.

A cigányok közt hólyagos himlőben 
betegen talált 5 embert, akik már 2—3 hét 
ó’a feküsznek a szemétdombon minden se 
gi’ség nélkül. A betegeket öreg cigány 
asszonyok kuruzsolták. Hogy milyen hely 
zetben voltak a betegek, az egyszerűen le- ' 
irhatatiaa. i

A betegek között az orvos két hullát is i 
talált és pedig Makula Anasztázia és Rácz 
Mártonná hulláját. Ez a két szerencsétlen ' 
asszony hetikig feküdt hólyagos himlőben, ; 
mig végre a Km melók nem tudtak rajta se- j 
giteni és napokkal azelőtt meghaltak. A két ! 
hullát a hatóság azonnal eltemettette s a 
cigányok lakásán a dezinfieiálást elvé­
gezték.

A főszolgabíró az eset megvizsgálása 
után tegnap jelentést tett Fráter Barnabás i 
alispánnak. A jelentésben a főszolgabíró ; 
annak a véleményének adott kifejezést, hogy ■ 
a cigányok széthureolták a hólyagos himlő i 
bacillusait. Nehogy a veszedelem még na- ; 
gyobb mérveket öltsön, Bakatsa Béla fő- j 
szolgabiró kéri az alispánt, hogy rendelje el

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Budapest, december 15.
Beöthy Pál elnök az ülés Bngnyitása 

után bejelentette, hogy Csontos Andor kép­
viselő tegnap elhunyt; emlékét a Ház jegy­
zőkönyvben örökíti meg.

Pékár Gyula a közoktatásügyi bizottság 
nevében előterjesztette jelentését az izlám 
vallás elismeréséről szóló törvényjavas­
latról.

Harmadszori olvasásban elfogadták ez­
után a hazai ipar fejlesztéséről szóló törvény 
hatályának meghosszabbításáról, a méter­
mérték ügyében hozott nemzetközi egyez­
mény becikkoiyezésérői, a külkereskedelmi 
és a bíróságok és ügyészségek tagjainak az 
igazságügyminiszteriumban való alkalmazá 
sáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután folytattak a közszolgálati al­
kalmazottak háborús segélyéről szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalását.

Antal Géza előadó az első szakasznál 
javasolja, hogy a segélyt a községi és kör­
mérnökökre is terjesszék ki.

Holló Lajos: Még egy kiegészítést 
ajánl az első szakaszhoz. Javasolja, hogy a 
községek és városok által fentartott tan­
intézetek alkalmazottai, valamint a köz­
igazgatás egyéb kulturális alkalmazottai és 
a közegészségügyi alkalmazottak is kap­
janak rendkívüli segélyt. Különösen súlyt 
kíván helyezni arra, hogy az elemi is­
kolák tanszemélyzete is megfelelő segélyt 
kapjon.

Szóvá teszi ezután, hogy a miniszter- 
elnök e nehéz időkben az összes pártokat 
nem vonta be az állam ügyeinek a vezeté­
sébe, mert nem akarja, hogy az idő meg 
őrölje az ellenzéki vezéreket. Mert hiszen a 
mai súlyos időkben minden nemzet politikai 
életében látjuk azt a törekvést, hogy kon- 
contráeiós kabinetben egyesitik a nemzet 
összes erőit. Igenis, helyes törekvés, ha ilyen 
nehéz helyzetben az összes pártokat meg . 
lebet nyerni, hogy a nemzet ügyeiben közre ! 
működjenek.

Teleszkv János pénzügyminiszter reflek- ’ 
tált ezután Holló Lajos felszólalására. A leg- i 
fontosabb, aminek hiányát Holló Lajos fel- I 
szólalásában kifogásolta, tudniillik az elemi ' 
iskolai tanítók segélyezése, bent van a ja ' 
vaslatban. Felemlíti azt a pontot, amelyben 
ez a rés?, bennfoglaltatik. Ez a javaslat kü- ; 
Ionban az összes városi és közigazgatási al- í 
kalmazottakra is vonatkozik, kivéve a városi ; 
alkalmazottak egy csoportját, még pedig az ! 
üzemi alkalmazottakét. Ezek azonban más ' 
helyzetben vannak. i

Szabó István (nagyatádi) szólalt fel i 
ezután. Daeára annak, — úgymond, — hogy ; 
pártja ezt a javaslatot általánosságban elfő | 
gadja, be kell vallania, hogy a párt vidéki , 
tagjai n m nagy szimpátiával viseltetnek a i 
fizetés melések iránt. Helyteleníti, hogy az ! 
összes tisztviselőket egyforma arányban se ' 
gélye?zék. A kis fizetésekből nem lehet i 
megölni; nem helyes, hogy a nagy fizeté ■ 
seket ugyanolyan arányban emeljék, mint a i 
kis fizetéseket.

Antal Géza előadó módosítást terjesz 
tett elő, amely után a Ház a javaslat egyes i 
szakaszait az előadó módosításával elfő I 
gadja.

Következett ezután a háború esetére 
szóló kivételes intézkedésekről alkotott tör 
vények újabb kiegészítéséről szóló törvény­
javaslat, amelyet Illyés József előadó ismer­
tetett és elfogadásra ajánlott.

A javaslathoz Návay szólott hozzá, 
majd Apponyi Albert gróf hangoztatta, 
hogy a kölcsönös vádaskodást ki kell kü­
szöbölni a Ház tanácskozásaiból.

Tisza is kéri, hogy a vitákat uyugod- 
tabb időkre halasszák el.

A javaslatot elfogadták.
Apponyi, Rakovszky és Harkányi mi- 

az egész község és a hozzátartozó tanyák 
lakosainak a beollácát. A megfertőzött köz­
séget különben zár alá helyezték.

Kicsi kifli — tiagg kifli.
Hogy akarták kijátszani 
a miniszteri rendeletet.
A kormány a finomabb liszttel való 

tfkarékofkodás céljából tudvalevőleg ren­
deletet adott ki, amelylyel december 13 tói 
az egész országban eltiltja az u. n. kis sü­
temények : a zsemlye és kiflifélék sütését.

Nagyvárad városa a rendes határidő­
ben nem tudatta hivatalos utón a pékek­
kel a rerdeletet, mert hivatalosan nem 
kapta n eg a miniszter rendeletét, ezért még 
kedden is zavartalanul készítették és árul­
ták a friss zsemlyét és kiflit.

Tegnapra azonban már értesítve let­
tek a píkek a tilalomról, tehát azt lehetett 
várni, hogy tfgr.ap reggel már mindenki 
nélkülözi kávéja mellől a megszokott kiflit 
és zsemlyét.

A piac közönsége azonban, amely már 
megszokta, hogy csak nagyitóüvegen át 
szemlélhető zsemlyét és kiflit kap a pénzé­
ért, nem akart hinni a szőrűéinek, mikor az 
apró sütemények helyett hatalmasan meg­
nőtt olyan zsemlyéket és kifliket látott, 
mint egy tgy kis cipó és egy egy termetes 
karácsonyi diós-patkó.

A közönség másnak hiányában gyorsan 
krzdte összevásárolni a szokatlanul megnőtt 

süteményeket, amiket 40, 50 és 60 fillérjével 
bocsátottak áruba.

A dolog egyszerű magyarázata pedig 
az, hogy a pékek egy része gondolt me­
részet és nagyot s akként akarta a minisz­
teri rerdeletet kijátszani, hogy a tiltott „kis- 
süteményM helyett hatalmas zsemlyéket 
és kifliket készített és hozott forgalomba.

Mivel azonban ma már nem csak szem­
füles ripor.terfck, hanem szemfüles polgár­
őrök is vannak, akiknek a süteményárusok 
körű’ keletkezett tumultus csakhamar fel­
tűnt, a tányér nagyságú zsemlyék rövidesen 
a rendőrséghez kerültek.

A polgárőrök jelentésére Kemény Ig­
nác rendőrkapitány az egész készletet a ki- 
hágási bíróság elé internálta, az elárusítók­
kal egyetemben.

A sütemény árusok azzal védekeztek, 
hogy a rendelet csak a kis süteményekre 
szél, már pedig a kifogásolt süteményekre 
víg az iiipység eem foghatja, hogy kicsik 

volnának,
A rendőrség azonban átlátott a csala­

fintaságon 8 Így a pár ezer darab tiltott 
csemege készítésének és áiuba bocsátásának 
még kellemetlen folytatása lesz.

Pásztor Bertalan aljegyző mint helyet­
tes kihágási biró a sütemény ékből mintákat 
vett s úgy az illétő pékek, mint az elárusí­
tók ellen a kihágási eljárást megindította, 
a süteményeket pedig kiszolgáltatta az el­
adóknak.

Távozáskor az egyik elárusító méltatlan ■ 
kodva monologizált :

— Ki látott még ilyen igazságot ? Ed­
dig az volt a baj mindig, hogy kiwi a 
kifli és zsemlye, most meg azért büntetnek 
meg, mert nagy. Mit csináljon hát a sze­
gény ember ? I



A posta és a karácsonyi 
küldemények.

Figyelmeztetés a közönséghez.
Á tábori postai «somag forgalom a ka­

rácsonyi időszakban előre láthatólag nagy 
arányokat fog ölteni; ezenkívül a kará- : 
csonyi polgári csomagforgalom szokásos ; 
emelkedése is várható úgy, hogy a magyar ; 
kir. posta mai korlátolt teljesítő képessége j 
é a kedvezőtlen közlekedési viszonyok foly- | 
tán könnyen olyan torlódások állhatnak ba, ! 
melyek a karácsonyi csomagforgalomnak la 
bonyolítását lényegesen hátráltatni fogják. 
A harctéren küzdő véreink méltán elvár­
hatják, hogy a nakik szánt karácsonyi cso­
magokat a kellő időben megkapják. Ezen 
cél érdekében felkérem a közönséget, hogy 
a karácsonyi időszakban polgári csomagok 
nak a szétküldését, — a nrnek legtöbbször 
a szokáson kívül egyéb indító oka nincs, 
—- a legszükségesebb mérvrr korlátozza, a 
csomagolásra és címzésre vonatkozó sza­
bályokat betartsa és ezzel a karácsonyi tí- 
bori csomagforgalom akadálytalan lebonyo­
lítását a maga részéről is előmozdítsa.

A karácsonyi és újévi postaküldemé­
nyek csomagolását és címzését illetőleg kü­
lönösen szem előtt tartandók a következők :

1. Pénzt, ékszert, más tárgyakkal egybe­
csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá­
szon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős «somagolópapir hasz 
nálandó.

Vászon, vagy papirburkolattal biró cso­
magokat, göb nélküli zsineggel többszörösen 
és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezés! 
pontjain pedig peosétviasszal lezárni kell.

A pecsételődnél vésett pecsétnyomó hasz­
nálandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó 
a címzett vezeték és keresztnevének vagy 
más megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb, 
időeb, özvegy stb), továbbá a cimzett pol­
gári állásának vagy foglalkozásának és lak­
helyének pontos kitételére ; a Budapestre és 
Wienbe szóló küldemények eimirataiban ezen 
kívül a kerület, utca, házszám, emelet és 
ajtó jelzés stb kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár­
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta 
pontos és olvasható feljegyzése különösen, 
szükséges.

A címet magára a burkolatra kell 
írni, de ha ez nem lehetséges, úgy a cim 
fatábíácskára, bőrdarabra, vagy erős lemez 
papírra írandó melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni.

A papírlapokra irt címeket mindig 
egész terjedelmében kell a burkolatra felra 
gasztani.

Felette kivánates, hogy a feladó nevét 
és lakását, további a eimirat összes adatait 
feltüntető papírlap legyen magában a cso­
magban is elhelyezve arra az esetre, hogy 
ha a burkolaton levő eimirat leesnék, el­
veszne vagy pedig olvashatatlanná válnék, a 
küldemény bizottsági felbontása utján a jel­
zett papírlap alapján a csomagot mégis kéz- 

i be.itcmi lehessen.
Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 

nevét és lakását a csomagon levő eimirat 
felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a oim- 
iraton, mint a szállítólevélen szabatosan ős 
részletesen kell jelezni.

Budapestre és Wienba szóló élelmisze­
reket, illetve fogyasztási adó alá eső tár­
gyakat (husnemü, szeszes italok stb.) tar 
talmazó csomagok cimirataira, nemkülönben 
az ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken 
a tartalom, minőség és mennyiség szerint 

i kiírandó (pl. szalonna 2 kgr„ egy pulyka 3 
j kgr., 2 liter bor, stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a

A „Táncosnő“
és a

„■Üonimartre“ |
Megírtuk, hogy Lengyel Menyhért leg ■ 

újabb színdarabjának, a „Táncosnő“-nők té- | 
máját Pierre Fraudtie francia író „Mont- ’ 
martra" e. darabjából vette kölcsön. E sík- , 
künket annak idején leközölte a budapesti ■ 
„8 Órai Újság" is. Most nyilatkozik Len­
gyel Menyhért a 8 órai Újság munkatársa 
előtt, amiről az illető lap a következő cikk­
ben számol be a lap művészeti rova­
tában :

A táncosnő és a Montmartre. 
Megírtuk a minap, hogy a nagy­
váradi Tiszántúl azzal vádolta meg 
Lengyel Menyhértet, hogy A tán 
cosnő oimü uj darabjának a té­
máját Pierre Fraudale francia ’ró 
Montmartre cimü darabjából me­
rítette. Lengyel Menyhért a vádra 
igy nyilatkozott munkatársunknak:

- Amit a nagyváradi újság irt 
rólam, teljesen alap nélkül való. 
Pierre Fraudale darabjához semmi 
köze sincs A táncosnőnek. Az 
egész ügyet különben átadtam ügy • 
védemuek, aki a Tiszántúl ellen 
megindította az eljár/ist.

A Lengyel Menyhért ügyvédének eljá- ; 
rásáról ebben az ügyben még semmit sem ! 
tudunk, de ennek az ügyvédnek nehéz dolga i 
lesz, mert kezeink között Pierre Fraudale 
„Montmartre“ c. darabja, mely a párisi 
Jslustracion mellékleteként jelent meg né­
hány év előtt. Ennek a színdarabnak a szö­
vege olyan családi rokonvonásokat mutat a 
Táncosnő-vei. amik kétségtelenné teszik> 
hogy egy családból valók.

Ezt az ügyet nem lehet egy előkelő 
gesztussal elintézni, miatahogy Lengyel 
Menyhért teszi, mikor az ügyet ügyvédjé­
nek adja át.

Az ilyen Üzletszerű elintézés különben 
Lengyel Menyhértnek sajátsága irodalmi 
ügyekben.

Öngyilkosságok a megyében.
Aggok és fiatalok. Életuntság, 

nyomor, elkeseredés.
Körösszegapátiból jelentik Pópa János 

itteni gazda Takáts Sándor 17 éves fiúval 
vadászni ment a rétekre. Pápával volt a va­
dászfegyver. Pápa egy útjába eső «sátornál 
akart átugrani s ezért letette a vadász- 
fegyvert s igy ugrott át a csatornán, Takáts 
Sándor a tutsó parton maradt. Mikor Pápa 
visszanézett, elhült arra, amit látott. A fiú 
felvette a fegyvert s elsütötte. A golyó tel­
jesen szétroncsolta Takáts koponyáját. Hogy 
miért lőtte főbe magát, annak kiderítésén 
most fáradozik a «rendőrség.

Micskéről írják : Deme László vámos ■ 
lázi 60 éves földművest a falu határán az 
árokban megfulva találták. Hogy került oda, 
az iránt folyik a nyomozás.

Hegyközkovácsiból jelentik : Hegedűs 
József 60 éves föld mi vés ott felakasztotta 
magát. Tettének oka: a nyomor.

Sarkadról jelentik: Szász Lajos 72 
éves földmives felakasztotta magát Tettét 
életuntságból követte el.

Székelyhidról Írják : Balog Sándor 
77 éves világtalan koldus felakasztotta ma­
gát. Tettének oka : életuntság és nyomor

Váncsodról jelentik : Oulyás Mihály 65 
éves nős, családos gazdálkodó rz istállóban 
felakasztotta magát elkeseredésében afelett, 
hogy lovát és gabonáját rekvirálták. 

fogyasztási adó kivetése szempontjából szük­
séges és a gyors kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja.

Nagyvárad, 1915 december 10 én.
Siket, s. k.

„Nem hagytuk ott 
a gépfegyvereinket.“

Görx előtt.
A posta kuszáit, zavaros irásu levelező­

lapot hozott Oláh Lajosnak, a nagyváradi 
ügyészségi fogház őrmesterének. A fia, ifjabb 
Oláh Lajos honvédhadnagy irta, aki tavasz- 
szal mint kadét ment az olasz harctérre s 
most megsebesült. A levelezőlapon tudatta 
atyjával, hogy sebet kapott, de nincs 
nagy baj.

Oláh Lajos elutazott fia után s meg­
találta Steiufeld-en, egy kis barakkvárosban. 
Srapnellgolyó fúródott a hátába s nagyon 
válságos lett az állapota. Mikor magához 
tért, ezeket beszélte :

— A gránátok eső módjára hullottak 
fedezékünk körül, ahol nyolcadmagamrnal 
egy gépfegyverrel dolgoztunk. Egyszerre ész­
revettem, hogy a taljánok megkerültek ben­
nünket s elvágtak a főcsapattól, amely vis­
szahúzódott. „Ida segítség kell“, gondoltam 
s már mentem is utána. FMettera nagy dör­
renést haltok s rögtön rá erős fájdalmat a 
hátamban. „Sebaj“, mondok, csak bírjam, 
mig tfdálok valakit. Csakugyan egy ezredest 
találtam s jelentettem neki, hogy gépfegyver 
megmentésére kell segítség. „Hát hol van­
nak maguk ?“ kérdi az ezredes. Mutatom. 
Csakhamar katonák mennek az én embe­
reim segítségére, akiket a tálján már nagyon 
szorongatott Da én nem bírtam szusszal, a 
vér elöntött s összeestem. Hordágyra tettek 
s elvittek. Mikor elmentünk arra a helyre, 
ahol állottunk, két gránát csapott le s fel­
túrta a földet. De a segítség jókor jött, a 
gépfegyver s nyolc emberem megmenekült. 
Másnap az elhagyott árkot visszafoglalták a 
mieink. Az olasz — fejezte be a beszédet a 
kis hadnagy — bátor katona, de mi az olasz 
a magyar katona hősiességéhez mérve ?

Oláh Lajos most már jobban van ; a 
golyót, amely hátába ment be a nyolcadik 
bordáig, kivették s reméli, hogy még vissza­
megy a harctérre, ha felgyógyul.

]Vé vjegyek
ízlésesen és 
j Hiányosa n 
készülnek a

Szt. László-nyomdában 
Szilágyi Dezsö-utcza 5.
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nemzeti indulóval, melyet Resch Mihály ze- ] 
netanár alkalmazott zenekarra.

A műsor a következő :
1. Megnyitó. Tartja dr Karácsonyi János

egyházi elnök. . „ „
2. Reinhold : Imeromtu «is moll. Zon­

gorán előadja Szokoly Erzsiké urleánj.
3 Régi utak a hábsrus világ uj élete 

felé. Beszéd, tartja P. Trefár Leonárd pro­
vinciális. . .

4. Szkordev: „Sziuznici—razbomiei .
( Szövetségesek ti rablóhad'*.) Bolgár nem' 
zeti induló Vonós zenekarra alkalmazta 

' Resch Mihály zenetanár. Előadja a kir. , 
' kath. tanítóképző zenekara. Zongorán ki- 
i sérik : Rottenstoiner Lajos és lakáesy Béla 
i III. é. t. j.

Belépti jegy : Ülőhely 1 korona, álló­
hely 40 fillér.

‘ Felülfizetések a jótékony eélra való te­
kintettel köszönettel fogadtatnak.

* Kacsán János városatya je- 
Sőit A december 26 ra kitűzött városatya 
választás Várad-Olasziban, sima, nyugodt 

I lesz. Mint értesülünk, valószínűleg Kocsan 
János kir. törvényszéki biró lesz az egyedüli 

| jelölt, akire nézve a pártközi konferencián 
i mindkét párt vezetői már meg is álla­

podtak.
* Kongregációi élet. Az Úrnők

! Mária Kongregációja ma délután o árakor 
! tartja rendes összejövetelét a Szent László 
| menedékházban. . .

Az Urak Kongregációja ma d. u. tél , 
7-kor a szokott helyen tartja rendes össze­
jövetelét.

♦ A villamos bevezetések ne­
hézségei (A kisemberek kérelme.) Mióta 
a villamosúm nagyobb kihitelezásek miatt 
beszüntette a hitelt, a bevezetési munkála­
tok szünetelnek. A jelentkezőknek ugyanis 
a bevezetési költségeket teljes összegében , 
előre le kell tenniök, csak úgy fog hozzá a 
villamosom a bevezetési munkálatokhoz. Ez , 
a merevség nem lehet vezető gondolata egy 
kereskedelmi vállalatnak, amely terjesz­
kedni akar, de megakadályozza azt, hogy a 
kevésbé tehetősek, a kishivatalnokok, kis-

! iparosok a villamos világításhoz juthassanak, 
| amely tiszta, kezelése kényelmes és elég 
! olcsó is, mig a petroleum drága, nem tiszta, 

kezelése kényelmetlen s rosszul világit. Le 
melyik kisember tud ma nagyobb összeget 
deponálni? Hiszen azzal, hogy az első havi 
részletet kifizette előre s biztosította a kö­
vetkező részletet, már levette a rizikót a 
villamosúmról, mert hiszen 50-60 koronás 
munkálatokról van szó, amelyek maguk is 
elegendő biztosítékot nyújtanak, ha — 
részlet már be van fizetve, a vezeték és 
lámpák értékében. Ezért most a villamosúm 
felügyelő bizottságához fordultak azok, akik 
a főmérnöktől a részletfizetést nem tudták 
elnyerni s azt kérik, hogy mint minden ke- 
reskedelmi vállalat, kisebb összegek erejéig 
adjon hitelt a kisembereknek s csak na­
gyobb bevezetéseknél kérjen kellő biztosí­
tékot.

* Biharmegyében nem tudnak 
semmit az élelmiszerekre vonat­
kozó miniszteri rendeletről. A 
nagyváradi rendőrség tegnap érdekes átira­
tot küldött Biharvármegye alispánjának az 
élelmiszerek árusítóinak ügyében. Az átirat 
szerint a kihágási ügyosztály arról panasz­
kodik, hogy legutóbb, mikor egy bihar- 
megyei asszonyt meg akart büntetni, mert a

Tea-délután a katonákért.
Jótékony teadélután a katonákért I Pol- j 

gár Mariska a melegszívű, igazi honleány ) 
kiadta e jelszót s Nagyvárad előkelő közön- | 
sége, amely sohasem zárkózik el a jótékony­
ság hivó szavai elől, páratlanul szép szám­
ban gyűlt össze tegnap délután a Kath. Kör ; 
Szent László-termében. Az impozáns terem- | 
ben terített asztalok s párolgó, finom tea 
várta a tömegesen felvonuló közönséget, 
amelynek aztán igazán páratlan kedélyes 
délutánban volt része.

Tarka, színes, vidám volt a hangulat, a ; 
Szigligeti színház bájos művésznői szolgálták | 
fel az illatos teát fáradhatatlan buzgósággal, I 
miközben a honvédzenekar nyújtott kiváló 
műélvezetet stílusos, precíz játékával. Aztán 
következtek a színház művésznőinek a szá­
mai, szavalat és dalok, amelyek egytől-egyig 
kellemesen szórakoztatták a vidáman teázó 
közönséget.

Bihari Ákos nagy hatással szavalt szép 
klasszikus költeményeket, Uray Blanka szé­
pen énekeit, Tompa Béla is kedves ének­
számokat adott elő. Tetszéssel fogadta, a kö­
zönség Komáromv Gizi énekét, valamint azt 
a bájos kis versikét, amelyet nagy közvet­
lenséggel szavalt el. Bihari Sándor gyönyörű 
magyar dalszámait is meleg tapsokkal hono­
rálta a közönség.

Majd a délután legizgalmasabb pontjsi, 
a tombola tárgyak kisorsolása következett, 
amely kedvesen izgatott hangulatot keltett í 
a jelen voltak körében, Értékes tárgyaktól 
kezdve ap ó csecsebecséig mindent lehetett 
nyerni s még az a kevés játékos is elége­
detlen távozott, akire a szerencse nem mo­
solygott rá, annyira kellemes szórakozás­
ban volt része. Este negyed 3 órakor ért 
véget az ünnepély, amely a jelek után itéive 
feltétlenül elérte nemes «élját, a harctéren 
küzdő katonák meleg ruhával ellátását. Leak 
páratlan dicsérettel emlékezhetünk meg 
Polgár Mariskáról a tea-délután kezdemé­
nyezőjéről és rendezőjéről, aki kiváló buz- 
gósággal vezette sikerre nemes sélzatu esz 
méjét.

K K «
Háború* délután

a bo^»rW5rö®-iter®sxtia,'áro
Nagyszabású művészi háborús délutánt 

rendez a Katholikus Kör e hó 19 én d. u. 
5 órakor a Kör Szent László termében a 
bolgár Vörös Kereszt javára.

Az ünnepély legnagyobb érdekessége a 
kiváló szónoknak: P. Trefár Leonárd Szent 
Ferenc rendű provinciáimnak nagyszabású 
beszéde lesz, melyet »Régi utak a háborús 
világ uj élete felé* «imrnel tart. Az előkelő 
szónok uj meglátásokkal tanulmányozza a 
társadalmi kérdéseket s beszédében befogja 
mutatni a most kialakuló háborús világ uj 
életé'..

Az ünnepélyt dr Karácsonyi János, a 
Katholik»« Kör egyházi elnöke nyitja meg, 
melyet egy művészi szám követ : Szokoly 
Erzsiké zongorajátéka.

A kir. kath. tanitóképzé zenekarának 
előadása fejezi be az ünnepélyt * bolgár 

piacon nem a miniszteri rendeletnek meg­
felelően járt el az asszony azzal védekezett, 
hogy ő mitsem tud arról a rendeletről, de 
nem tud róla semmit az egész falu. A leg­
utóbb kiadott szigorú miniszteri rendelet 
ugyanis Nagyváradon már életbe is lépett» 
Biharmegyében, ahol pedig a termelők lak­
nak, egyáltalán nem tudnak róla s igy nyu­
godtan alkalmazkodtak a régi szokásokhoz- 
A rendőrség most arra kéri az alispánt» 
hogy a rendeletet a legszélesebb mederben 
tegye közhírré, nehogy tömegesen kellessen 

i megbüntetni a rendelet ellen vétőket.
* Kevés a tűzifa Nagyvárad kö­

zönsége erősen érzi a fahiányt. A gazdasági 
ügyosztály ajtaján alig függesztették ki a 
táblát, hogy tűzifa kapható, annyira meg­
rohanta a közönség, hogy egy nap alatt az 
összes készlet elfogyott s újból le kellett 
venni az ajtóról a táblát. A bihari erdőipar 
r. t.-gal Rimler Károly polgármester tárgya­
lásokat folytatott, hogy a szállítás alatt levő 
300 waggon fán kivül újabb famennyiséget 
adjon a városnak. A polgárnagynak sikerűit 
kieszközölni, hogy a részvénytársaság még 
Í00 waggon tűzifát szállít a városnak. Erre 
annál nagyobb szükség van, mert a város 
iskolái részére még nincs meg a télre szűk- 

; séges fa. Erre a célra pedig tetemes mennyi­
ség szükséges.

♦ Esküvő. Fényes esküvő volt teg­
nap fél 1 órakor a váradolaszii plébánia 
templomban, Hülwig Vilmos lovastüzér- 
kapitány, a III. oszt, vaskoronarend vitéze 
esküdött örök hűséget bájos arájának Rock 
Ilonának, Reck Géza földbirtokos és neje 
Popoviss Ilona egyetlen leányának. Ez al­
kalomra a templomot gyönyörűm feldíszí­
tették virágdísszel, s előkelő közönség töl­
tötte meg a templom padsorait. A vőlegény 
a bukovinai frontról jött haza az esküvőre, 
melyre december 31 ig kapott szabadságot. 
Násznagyok voltak: Ferlaufeu Teodor gya­
logsági alezredes és a menyasszony részé­
ről: Geiger Miklós gyáros. Az esketés után 
Imrik S. Zoltán tb. kanonok, plébános gyö­
nyörű beszédet Intézett az ifjú párhoz. Az 
esküvő után a násznép lakomára gyűlt 
össze az örömszülők Uri-utca 11- szám 
alatti lakásán. A lakomán Geiger Miklós 
mondott felköszöntőt az érömszülőkre és a 
fiatal párra s Imrik S. Zoltán tb. kanonok 
a vendégeket köszöntötte fel. Nagyon meg­
ható volt az örömapa tósztja, ki leányától 
búcsúzva arra kérte vajét, hogy ép oly sze ­
retettel védje egyetlen leányukat, mint ami­
lyen szerető gondosságban volt része a 
szülei házban. A lakoma után a fiatal pár 
Budapestre utazott.

* Kolera a szerb fogoly tábor«
I ban. A kolera ismét felütötte fejét az or­

szág egyes részeiben. Legújabban a X II-ik 
' hadtestparancsnokság területén öltött nagyob b 

' mérveket a járvány. A hadtestparancsnokság 
most átiratilag értesítette erről az összes 
törvényhatóságokat, azzal, hogy a kellő óv­
intézkedéseket foganatosítsák. A katonai ér­
tesítések szerint különösen a déli szerb fo­
golytáborban szedi tömegesen áldozatait a 
kolera.

* Az első megfagyott- Bölény ea- 
ből jelentik : Az országúton egy halottat ta­
lált a csendőrség. Petnicze Péter szolnodeh 
gazdálkodóra ismertek, aki útközben meg 
fagyott

*
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het bárki pár perez alatt a Farkas-féle

Gróf Széchényi Miklós kará­
csonyi a*' ■" 
püspök most osztatta szét a következő ado­
mányokat: Házi ezredeink fronton levő ka­
tonáinak .>00 K, a Vilmos huszároknak 400 
K, a váradi kórházakban ápolt sebesültek­
nek 600 liter bor, Orsolya zárda 200 K, 
Szent V incze intézet 200 K, Immaculata í 
intézet 200 K, Váradvelencei irgalmas nő- i 
vérek 200 K, Közkórházi Szent Feren» rendi j 
apácák 200 K, Papnevelde 200 K, Szent j 
József intézet 200 K, Kath. legényegylet *00 
SJÄTT“. u’ i r-r- — VUOU„, aao, » c.
hí. HOT K^T ’ aAz %rm-mnsdék- , helyen helyezték vég.a uj .1, »Ion,™ ' az’el- 

• ICC k, lanitóképezde 100 K, Erzsébet hunytat. A koszorúk szalagjain a következő 
leányárvaház 100 K, Városi tűzoltók 100 K ' í&brs,ok voltak : Felejthetetlen jó Bélánk 
Önkéntes tűzoltók 100 K, Elmekórház 200 
K, Közkórházi betegek 200 K, Apostolok i 
háza 100 K, Nagyváradi árvaház 100 K, 
Nagyváradi Gyermekkórház 100 K, Oltár­
egylet 100 K, Kath. Nővédő Egylet 100 K, 
Kath. Kör 200 K, Iparosok menháza 100 K* 
Nagyvársdi sanatorium 100 K, Kath IskolJ 
Egyesület 300 K, Regisi Szent Feren e 
Egylet áO K, Kath. Sajtó Egylet 500 K 
Samaritanus Egylet 50 K, Munkás beteg- 
segélyező Egylet 300 korona.
WisIr* I?« P5é-íSÖ!cménsfek előállitásá- 
riíí k?r‘ato*Ó8a- A m. kir miniszte- 
,’u.r? k esetértí 820,0 kivételes intéz­
kedésekről alkotott törvényes rendelkezések 
alapján a következőket rendeli: Kenyér ke- 
nyérnemüek, vagy más sütemények előálíi- 
v?S<AiPUr Vag< kpre,seís2 «fileg foglalkozó 
vállalatot, üzemek, üzletek vagy egyének 
búzának, rozsnak, árpának és keverékeinek 
őrleményeiből zsemlyét, kiflit, vagy X 
apró péksüteményt nem állíthatnak elő és 
ily sütemények előállítására semminemű 
megbízást nem vállalhatnak. Ilyen “űtemé 

forgalomba hozni senkinek sem sX 
bad Nem esik az 1. §. rendelkezései alá az 
hoznia ín4Í?ény’ am81ybon 8Z e’öMlitásá- 
noz felhasznált összes anyagokból a liszt ká? Aki6 -Z1 mennyiség 50 százaié! 
kát. Aki a jelen rendeletén alapuló tilalmat 
lvAPTJt?Z’ atnennJib™ cselekménye s! 
Hhdafc?^*'tetö ,rendelkezés alá nem esik 
kihágást követ el és az 1914: L. t.-c 2 $ í 
és 6Ooín 2,honapiS 'ijedhető elzárással 
bLÄndö°A,%l.terJ-«hfctÖ Pénzbönteté8aej 
ountotemtő. A főkapitány a mai nannn a-, 
»AktTi ®u.t,ölParosokkM és kávéháztula^donol 
sokká külön tudatta a fenti miniszterii ren- 
dekertek^K’011 18 f'gJ',ÍDi,,zte^«k « fent ér 
f hó 15 tői reDd6n k0Zegek 8Zürdá'ól, 
i. no lö tői kezd ve szigorúan fogják ellen kHe'í áZ’ eSwt!kg ta,alt kiíi fehéSöteménye- 
ket el fogja kobozni. liendőrl^pitányág 
MBH V Jó*8ef intézeti sehe
suit katonák részére a következő ■ 

lIérk!Ztuk^ Cv“v-“ G“ik
Jozefk ’ok s Veneel“ézl10 K, Schlauch 
K i ST1gf;r Bé,a és Jolánba 10 i
mond ? hálás ^szönetet I

vezetősége. 86f )ntézeii badik^béz 1

a *’rágc«emnéajté». Az olaszokkal való háborúnk dacára az olasz 
Äral8kedÖkl ÜZtlet^ akörtak ^nálnivi- 
io?tak a íePÍnT?ekV-k nA mi kert^eink 
vonaK a .epjobb vevői. Ezért az olasz vi 
lágekat a derék taliánok Chinssónát be 
csempészték Magyarországba. Egy vidéki 
t±8 trzDd?1!apÍ,án^ Íötí érié7 8 fek 
dó7efZÍt8t tetí*a kormáB.yhoz. Miután a kér 
dés fontos volt, megkérdezték a vidék na 
pyotb virágkereskedőit, köztük ifj Joliik 
Fererc mükertészt is, hogy mi itt a teeX 
yalöD1enryIen n csempészés betiltása mel 
^tt nyilatkoztak, mert a virágcsemné^A egyszersmint kém is. aki híreket köS 
82 őrzőknek. így aztán » kormán k 
mondotta az Olaszország felől való virág.

■u-jäl, - . eeenpészetre a nagy tilalmat. Más, sem-
'j—w^kas. Gróf Széchényi Mikló» , J?ges országból azonban az ott termelt vi 

I- i rég behozatala szabad.
* Temeíé». Néhai Mihálka Béla kir 

főügyészségi tisztviselő temetése tegnap dél 
előtt 10 órakor nagy részvét mellett ment 
végbe. _ A temetésen megjelentek a kir. 
ügyészség és kir. törvényszék tagjai és az 
elhunyt, nagyszáma jóbarátiu és tisztelői. A 
temetési szertartást Genez János főesperes 
7 me^y uián a diszes érckoporsót fel 
ili a négyes fogatú üvegdiszkocsira és 

elől a szebbnél szebb koszorúkkal megrakott 
virágkoraival az impozáns g; ászmenet az 
waszi temetőbe vonult, ahol a családi sir-

CIPŐ 
újdonságaim megérkeztei; i 

Reichard W?;si 
Rákóczí-ut. Orsolya zárda épület.

. * J!F.ö?,5s®e> hurut, rekedtséa 
elnyalkásodásnái használjon kizáró®?’ 
farkas-féle hurut-sxeietkét. Ára K. - fe 
Kapható, Parkao István Apolló drogériáját 
íiákőczy-ut 7/B. Telefon : 13-02.
- x Poloskairtó ^OXIN biztos

--- - - -tvuvu IJtnaiJK ; 
nak — szerető felesébe és kis fia. Szeretett 
jó sógorunknak Leitner Ferenc, József 
és csalánja. Fekjthetlen jó sógoromnak — 
Józsi. Felejthetlen jó vömnek. A jó barát 
nak szeretet jeléül — Nagy Sándor. Bélának 1 
„ Margit és Károly. Részvéte jeléül _  I

. ima szeretet jeléül — Nagy Sándor. Bélának l Ara 1 körn™ In rnx T Clzt0,? zser 
, - Margit és Károly. Részvéte jeléül - | Farkas iSL ’ ,KaPhato WzáróBg 
; Penesy Lajos és neje. Felejtbetlen sógorunk- ■’ ko’cly ut 7'F P drogériájában Rá. 
, nak ~ Horváthy Károly és neie. Szeretett i — 7 .
i T T ílyztt,lete jeléül Raszterné. i 
I Legjobb baráti szerétéiből - dr Fekésházy ! 9^ *
i Endre. A díszes temetést Veiszlovits Adolf; «Sr A
l és hm első nagyváradi temetkezési vállalata 
i rendelte. ii i

n *x Pa4slr> fer-rő moslék. I 
Geszten larnok Lászlóné 7 éves Mihály ! 
aeiVUJ!a O "z«mszédba “ent s ott beleesett i 
Lan b”‘ A szülőket gondatlanság

| gyanúja terheli. - Rostiás Sándor gyepű- : 
j ÄT«“08?1 fiu a forró raSkba 
| eBett s osszeégett. — Belénvesből Írják- 

P»P °óra Méhrázon a patakba esett s 
D61CÍU11.

i 

^*er F uni jt készít- ■
- - —.. x u.naa-icutí csa- i

ádi rum-kivonattal. Ara 60 fillér. Családi 
thea kivonat 10 adag 50 fillér. Kapható Far­
kas 1Stván „Apolló“ drogériájában. Rá. . 
kóczi-ut 7/B. I

wtoa S®s-P«lo«a. Te- i 
lefon . 685. sas. Äsaötiy 8-féle zamatu i 
Pörkölt kávéi ízre és zamatra utánozhatatlan í 
f íVlP°Mt atíIn ’knra jeltől késő estig a i 
steben tá[enÜeJkelé8ér.e áli’ Wym.enngyi- j 
» b/ -xj á ’ rumok> kaiaó, csokoládék 
sraidiinák, rajtok, szalámi, Kugler Gerbeaud 
cukorkák. Színházba, Apolló, Uránia és V?ga 
u^Rákócíí Aszódytő1 Kossu h- 
u.taj Kakóc,.i mon, Zöldfa-patszás és Kossuth, 
utcai passzásban vásárolhat főüzleti árak 
szermt, kavékrém 1 darab 2 fillér 1 rncv ^hiOÍCí?é 16 Kossu^m’cai pasS 
fitóírt«?11 °r .halkon:<er'r flzlétemben kap­
hatók összes fajú pácolt halak, u. m. ossee

« aoveiKeZő Ja°dT ÄuÄÄ Ä’nem
. s«oraá 20 K. Ä' 'S E

< FOstaMJk ís baretii dobo“rmSöl' 

7^wIÓk ‘ Sas’Pa888«» halüzlet, Il-ik fiók • 
CaokolídTa;^hS^^soR^ánt 

äSäSWS minőségben Teikivo™ t ív aC le£ki^lóbb 
tz„ i. Ä A rejKivonat 4 literre való K 1-on Kapható Farkas István * nnóö“,; -P' 
jábau Rákóozi-ut. 7/B. ”Apol!ó ürogená- I 
uton\*«M*^\ kÍ*3*****í,3r a Rákóczy- i 
utón 7. 8Z. alatl Aszódival szembe g J 
íyu.a hangszerkészítőnél, Mikor az ast ma 

-é’ni kezd, Nem ón lettem hűtlen tozzTd" , 
Te 8Zßke gyermek. Háborús lemez ujdX ■ 
rdása H^ng8ZeHk hegedük’ gramahmok el- '

k a ®
Rózsavölgyi I9|g évi Karácsonyi 

Albumai ez évben is örömmel fogják fo 
gactei mindazok, kik a múlt évben is vá 
sál lói voltak az albumnak, viszont hárp -'t 
last ryernek igen fiokan, akik múlj évben 
nem v sárolhattak meg az értékes albumo’ 
mert rövid pár hét alatt teljesen elfogott. 
Nem akarunk jóslásokba bocsátkozni de h i 
végig olvassuk az 1915 évi album ’ tártál

éS J-x??-é?J;!íf:n ffie8 megnézzük annak 
izo.ses kiállításé’, jogosan hihetjük, hogy a 
több ezer példányban nyomott első kiadása

i X. n’ia>y8r, zenegyöjfernénynek rövid 
ak8V eJ f°^..f°Fyoi Nagysikerű operet 

ttk, kabaré , miidalok, katona nóíák, szalon- 
és tái cdarabok teszik gazdaggá a 106 ol­
dalas zenegyüjteményt, mely díszes kiálli 
tékánál és szolid laitalmánál fosr a a leg­
értékesebb karácsonyi ajándék. Kapható la- 

h?doül'utaiában, a helyi könyvkores-
/s a kiadónál Rózsavölgyi és Tár­

sánál Budapest IV,| Szervita-tér 5*

tártál

tató

Hftii műsor.
Csütörtökön : \z ördög.
Pénteken: A bőregér 
Szombaton : Mihály.pópa leánya. 
Vasárnap délután: Éviké.
előadás) '' Legé!iybuC8u- (Bemu

X Ma este újból zsúfolt
nvGzor0 CS?l “ -ziBh^nak» niint mindanv 
kftS’/ k°rxa BZ'nÍ8p Molnur Ferenc 
adás í S“"*’ aZ- Ordö«-öt hirdeti elő- 
nás szinti' tZ a m,nden korba b i,!ö le­
kével Sí * rau*ga, ?8gy irod Jrai érté- 

*.a közönségünk feltétlenül nívós sz.ó- 
a cimszt^’^aí nn esti piö>’d*s ^retfbm 
Elh áiXoPCt S?ks ,.Rezsö és Jolánt Fodor 
Mariska Tóth Ä* uZ??P 4 pedig Po,«ár & MÍ'é.1 v“Ívk- H J“‘i' »'■ 

dik az idény máso­dik felére, a tegnapi napon lejárt Minthogy 
ez időig a vö t bérlók k ‘»ni .«Ik ^minogy to>ták kx i l . 'Zül többen nem uji a publikuméPeP‘,keí> igazgatóság közli 
a publikummal, hogy most már több hely
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Allván rendelkezésre, a bérelni szándékozók 
ezivef’k-’djecu'k a bérlés ügyében a színház 
titkári irodájához fordulni.

táviratod
■ a ■

A erőditményeitet
nem engedik «1 aat antanteale-

Budapest, dec. 15 (Saját tudósitónktól.) 
A „Sceoló“ jelenti Szaionikiböl: A görögök 
nem engedték át erődítményeiket az angol 
és francia csapatoknak.

IRODALOM
■ » a

& aVasé rtrcapi Ujtság“ december 
12 iki számának képei közt néhány m«g- 
kapóan érdekes fölvétel vau, amelyeken teljes 
mértékben megérzik a háború izgalma.- úgyszól­
ván harc közben készültek. többi képek is 
a háboru érdekes jeleneteit mutatják be. Szép 
irodalmi elvasmáuyok : Laczkó Géza, és Kúp 
rin regénye, Radó Antal verse Szőllősi Zsig- 
tnond tárcája. Egyéb közlemények : képek a 
Franciaországban internált magyarokról s ren­
des heti rovatok: a háboru napjai. Irodalom 
és művészet. Sakkjátck, Halálozás stb. A 
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed 
«vre 5 korona. Megrendelhető a „Vasárnapi 
Ujsóg“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egy elein utca 4.)

A szerkesstérert
PÄPP EÍROLV’

VIGADÓ 
mozgó színház 
Xagpvárad, Jekete 5as-?assage.

Macsütörtökön,d8c.lió16-án

SZAVA
szenzációs bűnügyi drama 3 felv.

0 Katholihus NMImi Hivatal 
által (Teleky-utca 13, telefon 5-39 szám) 

AJÁNLKOZNAK: Posta- és villa­
nyoshoz ; gondnoki, ház­
vezetői, irodai munkára; 
társalkodó-, ápbló- ás-«ági­
varrónőnek ; irodaszolgának 
egy férfi, aki tud magya­
rul, németül, románul, üz­
letben kiszolgálásra; főző­
nőnek cukrász mellé, ven­
déglőbe vagy intézetbe; 
felsőruha ós fehérnemű var­
rás-, foltozás-, harisnya­
fejelés-, mosás-, vasalás- 
és könnyebb szűcs mun­
kára; házhoz járók takarí­
tásra, napszámra; gyermek 
mellé, szobalány-, minde­
nes- és kocsisnak.

KERESNEK s Házvazetőnőt, be ­
járónőt, egy leányt gyer­
mek mellé, szobalányt és 
inast.

Mindenre nézve felvilágosítást 
nyújt a nővédelmi hivatal.

Hivatalos órák vasár- ós ünnep­
nap kivételével:
hétfő, szard®, péntek délelőtt 

13 - 12-ig,
tedd, caőtőrtőfc, szombat d. u. 

3-5-ig.

KIADÓ
Rimanóczy-utca 11. sz. házban 
(volt Darvas-féle palota.) első 
emeleten nagyúri lakás, 6 szoba 
télikert, hall, diszkért, auto- 
garage, központi fűtéssel, stb. 
1916; május 1-re. Ugyanott a 
földszinten egy nagy iroda helyi­
ség 1916. május 1-re Ezredévi 
emléktár felé 4 szobás lakás 

I azonnal kiadó. Gróf Vécsey-u.
4. sz. házban (Rulikovszky-ut.) 
két szép 4 szobás lakás,, fürdő­
szobával aaonnal kiadó. Érte­
kezni lehet a
Nagyváradi Takarékpénztárban. Telsky-u. 2.

Nagyban és kicsinyben
Postacsomag mintául bár- 
maiBtW 10 kor. utánvéttel.

Stern Miklós
NAGYVÁRAD

Kossuth»iiica sz.

eredeti csempész spanyol történet 2 felv.

A szépítő intézetben.
Bohózat.

AZ ALPOKON.
Eredeti felvétel.

I Teljes 2 órás műsorok. Hornok 
szellűztelöl!. Bulié. Telefon 12-21.

Páholv-ülés 1 kor. 50 fill. ZsÖlye 
1 kor. 20 fill. II. hely 60 fill. 
III. hely 40 fillér.

Katonák őrmesterig és gyermekek 
félhelyáru jegyet váltanak.

| Kedvezményes jegyek Sípos tözsdé- 
I ben Bémer-tér kaphatók.

A katholikus nővédelmi hivatal­
ban a TISZÁNTÚLRA is lehet elő­
fizetni.

X Egy nagy raktárhelyiség a Saacsvay* 
•tea IS. számú házban AZONNAL kiadó. Érte- 
taM a Gazdasági és Ipaíbankrt-nál.

M
IT vegyünk karácsonyra I 
ajándékba azoknak, akik I 
a szépet ésazeuátszeretik? I

A legértékesebb, a leg- I 
aeebb és a legnagyobbb I 
magyar zenegyüjteményt I 

Rózsavölgyi1 
1915. évi 

Í Karácsonyi 
Albumát.

Ára fűzve 5 K, kötve 7 K 10G 
oldal, 46 értékesnél értéke­
sebb zeneművet tartalmaz.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.
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Nagyváradi fióküzletek :
Kossuth-atca 5. Gyárépüle 
Bákóczi-at 2. Bazárépület, 
Zöldfa-utca 7.

Nagyváradi fióküzletek :
Kossuth-utca 5 Gyárépület 
Bákóczi-ut 2. Bazárépület.
Zöldfa-utca 7.

Divatos

NŐI CIPŐK 
az téli saisonra 

igen nagg választékiján, szabott gyári árakon kaphatók a 
HUNGÁRIA CIPŐGYÁR R.T. 

fiokuzBeleiben.
Syartmányaink Ízléses kiáídtásuk, kiválóan szép formájuk miatt közkedveltek.

50 póknzlet az ország összes nagyobb városaiban.

Nagyvárad város tanácsa katonai ügyosztálya.

Ad. 29878—1915 szám.

Hirdetmény.
Minthogy az utóbbi időben a katonai 

parancsnokságok azt tapasztalták, hogv a 
Nagyvárad várcs mint önálló lóállitási iárás 
St6«“ 16VÍ 1 Íal0Ka’ n-VilváDtartó lappal 
pl-átott mvak eladásánál a m. kir. honvédelmi 
minister ur által idevonatkozólag 169905/914 

kib°ceájtott rendeletben foglalt 
int zkedéseknek egyáltalában nem vagy csk 
bunyósán tesznek eleget, ennélfogva ismé- 
elten közhírré teszem, hogy az 1912. évi 

UX1Ä t. c. 12. szaksa a alapján a honvó- 
WónLminiS^?!’zUr fentidézett számú rende­
letével a nyilvántartó lappal ellátott lovak- 
betiltrí »tÚS1 jálásfl ikbó1 vaíó eltávolítását

Ezen rendelet értelmében a Nagyvárad 
városi lóállitási járás területéről a ^katonai 
nyilvántartó lappal ellátod lovakat más áX 
lítani Ulos6 adn’’ aVagy bármi képpeQ elszá1’ 

.,, A ^i tehat ezen tilalmat megszegi az 
°Z‘ 2?' 8zak«Rz^nak értelmében ki- 

elzárássa?Vés pnn v 08 • bÓDaP’S terjedhető 
‘eri*iho"'

Ezen rendelet folytán ismételten felhívom 
a nagyváradi lóállitási járás területén levő“. 
k»t°nai nyilvántartó lappal ellátott lovak 
|bAÍOik?ri’ ’ h0gy a nyilvántartó lappal s a 
Mriattal együtt a most folyó lóösszeirás al­
kalmából legkésőbb folyó évi december hó 
i iä1^ “ Jár at és a nyilvántartó lap megfe­
lelő kiigazítása végett: a városi tar ács 
tonai ügyosztályánál (Városháza II em P 
számú szoba) annyival is inkább jelentkező 

zenek, mert a mulasztókkal szemben a ka 
tonai parancsnokságok a legszigorúbban fog-

v-hxrnx\~Z-Bz0n ugyanis szin-
klb^gäst kepez j 200 koronáig terjedhető 

pénzbuntettssel öuniettetik.
Azon körülménynek ugyanis, hegy a ló 

Katona1 nyilvántartó lappal van. ellátva a ló 
járatára reá vezetve kelt lenaip, ha pedig 

z üyen lo dadatik, csakis ugyanazon lóál 
htási járás területén lakó egyénnek adható 
el, a melybe a nyilvántartott- ló tartozik, s 
az eladásnál «em c,ak a lójárlatot kell átírni 
hanem a nyilvántcrto lapot is, amit a kato­
nai ügyosztály kC-zvetitésóvel a es. és kir 
lonyilvántartó tiszt eszközöl.

Minden egyes katonai nyilvántartó lan- 
tehá? uív eiiadJÍání’ i!bíve véte]énél 
tenát úgy az eladónak, mint a vevőnnh- 
S?°a S'f 8é‘ ?"p“i 
illetve a vevőnek a katonai ügyosztálynál való bejelentése és a ló járdának Sít 

Dyil,v.ántartó lapnak átíratásáról való gon- 
fá°rítdíF’ ma-iis a b°ieleníés alkalmával a 
Ctate“drlrt“,”"i 18p *• felhMW<ió “ 

i x különösen felhívom a figyelmét az itt 
kedó lvendeletr-e és az abbban foglalt intéz­
és dvásárES‘i el?rásia a 10 eladásokkal 
l ókupeceknek és Ä 'v“ f°«Ialkozó 
i„k, r. ®s ^alkuszoknak, mivel több 
szerüiti^HA á“tZtaltam’ ht,gy ezen readelet 

ennti eljárást rendszerint ők mellőzik.
. Amennyiben pedig ezen rendelkezés ka ' 
é« £*“ íí“’’ 

mazása Sík« kéByszent6 eszközök alkal- 
KÄiÄft:

Nagyvárad, 1915 december hó 7.

a

Eleméry 
kbtonaügyi

Ferencz
tanácsnok.

B EL ÉPÉS1 FE L HI V ÁS 
a 9$Polgjarl takarék- és

8 e 0 y ® « ö v e t k e ®: j t *ff
21-»k ÉVTÁBSULATÁKA.
A »Polgári akarék- és segélyszöve’- 

kízet 1916- január 1-én uj évtársulatot nyit, 
mely lob héten át, vagyis 1918. év végéig 
tart — Mindenki tetszésszerinti számban je­
gyezhet üzletrészeket s minden üzletrész 
után hetenként 1 korona fizetendő. A 
három év eltelte után az évtársulat feloszlik s 
az összes jövedelem a résztvevők között fel- 
osztatik és mindenki megkapja a befizetett tőkét 
a felmerült haszonnal együtt

A szövetkezet célja a takarékosságot elő 
mozdítani és önsegélyt nyújtani, amennyiben 
mindan tag heti betétei által önmagának tökét 
gyújt, mely a heti részletekben való befizetések 
dacára is a takarékpénztári kamatozásnál ma 
gasabb nyeremény osztalékot hoz és mert min­
den tag az általa befizetett összeg 9/i0 rés-él 
felveheti eiÖlegeS bejelentés nólküI kölcsönkén

la8,°k a be,i bzetéseket póstai cseKk- 
lapok utján teljesíthetik.
ü.u.d S2Ö^tkezetb« való belépés alkalmával 
üzlet észen ként 50 fillér behatási dij fizetendő

bet* ré.s,z et ^fizetése mán már mindenki 
megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.
l imiStZÖVetkaZet<.Ínk jeienl(W észtek tagjait, va- 
keXö'oi^^M’ kik az 1916' 1 u’l
ÍJklS5! 2u‘,k Ciklufsnai{ tagíai óhajtanak lenni, 
hÄ •’ Í?gy Z felvél81 iránt intézeti üzlet- 
belf Egünkben (Kossuth Lajos-utca ti. sz.) mi­
előbb jelentkezni szíveskedjenek.

Nagyvárad, 1915. december hó.

A ,3Polgári takarék- és segélyszovetkezet‘1 
igazgatósága-


